

爱心援助 情暖人间

16岁时流浪异乡的少年 16年后终于回家

阅读提示

他,16岁开始流浪,几年后被碧湖镇的王氏夫妇收养,经过王氏夫妇和好心人的不懈努力,离家16年的他终于找到了自己的亲人。



左二为刘智权

□ 记者 蓝惊 通讯员 汤丽娟

本报讯 离家时还是少年,回来已是而立之年的小伙子。2月27日上午,离家16年的东阳人刘智权在碧湖好心人王某仙和吴某勋的陪同下,给丽水市救助管理站送来了一面“爱心援助,情暖人间”的锦旗,感谢丽水市救助管理站在短时间内帮助他找到了家人。

2月22日上午,刘智权在好心人吴某勋的陪同下,从碧湖镇来到丽水市救助管理站寻求帮助。2008年底,流浪了几年的刘智权遇到了好心人王某仙夫妇,他们见其可怜,收留了刘智权。刘智权在王某仙夫妇家得到了很好的照顾和调养,身体逐渐恢复,但双方语言沟通一直存在障碍,除了知道这个男孩子叫自己“刘智权”(音),一直没有其他信息。

王某仙夫妇开了一家竹制品加工厂,身体恢复后的刘智权也会帮忙干一些活。多年来,王某仙夫妇就这样照顾着刘智权,同吃同住。不过,王某仙夫妇从来没有放弃帮刘智权寻找家人,可惜迟迟没有进展。一次偶然的机会,王某仙夫妇跟朋友谈到了刘智权的情况,此事传到了朋友的朋友吴某勋那里,吴某勋便找到王某仙夫妇,提出将刘智权带到丽水市救助管理站寻求帮助。

到了救助站后,刘智权一开始也不太说话,经工作人员耐心沟通后,才确认刘智权离家已有十多年,身上早已没有了能够证明身份的相

关资料,他本人也记不清楚家里的具体地址,只能告诉工作人员他大概是金华市人。工作人员马上与金华市救助管理站联系,通过向金华市相关部门查询,并未发现有刘智权走失的情况。

一时间寻亲进程受到阻碍。随后,丽水市救助管理站工作人员迅速联系公安部门对刘智权进行了DNA和指纹采集,并结合人脸识别系统进行比对。在不到一周的时间里,公安部门传来了比对成功的好消息。工作人员第一时间与当地救助站进行了核实,最终确定,刘智权是东阳市鹿鹿镇尚周村人。原来,2003年,16岁的刘智权跟随村里人到嘉兴一建筑工地打工,在一次外出游玩中与同村人走失,由于没有携带身份证,也不会说普通话,加上自身性格内向,无法与他人进行沟通,久而久之,逐渐沦落为一名街头流浪人员,靠捡垃圾变卖为生。几年后他流浪到丽水市莲都区碧湖镇,之后便被王某仙一家人收养了。刘智权的亲人也一直没有放弃寻找他,时隔16年,终于传来了好消息。

得知这个消息后,王某仙夫妇还特意给刘智权结算了这些年来帮忙干活的工资,共计9万余元,要交给他的家人。2月27日,丽水市救助管理站工作人员、王氏夫妇和吴某勋专程驱车160多公里将刘智权送回了家乡。刘智权的家人早早等在村口迎接这位离家16年的亲人。看到刘智权的一瞬间,家人们不禁流下了激动的泪水。久别重逢的喜悦也感染着周围的乡亲,乡亲们纷纷为他们的团聚祝贺。

丽水一辆货车迎面撞上了半挂车,四人受伤,三车损坏 只因心急在弯道上超车 险些车毁人亡

□ 记者 麻东君 通讯员 叶亦竹

本报讯 在弯曲狭窄的山路上行驶,驾驶员一定得有足够的耐心,如果一时心急只想着超车,往往会引发严重的后果。这不,2月27日清晨7点左右,松阳一男子因心急在弯道上超车,导致自己驾驶的货车与一辆半挂车以及电动车发生猛烈碰撞,险些车毁人亡。

2月27日7时许,松阳县裕溪水电站门口发生一起车祸,一辆半挂车与货车、电瓶车相撞,有多人受伤,货车车主卡在车里无法动弹。接警后,松阳交警大队的值班交警迅速到达现场。发现蓝色货车撞在路边护栏上,车头几乎破碎;红色挂车左侧一只轮胎被撞飞,轮毂扭曲;一辆二轮电瓶车翻在路边,车子损坏,两人被甩在路面上,均有受伤。两人被卡在货车驾驶室内无法动弹,交警和消防队员合力对变形

的驾驶室进行破拆救人,经过25分钟左右的紧张营救,两位被困人员被成功救出。伤者都被送往医院救治。

交警通过调查得知,王某发驾驶蓝色轻型厢式货车搭乘着王某生沿S222省道由松阳往丽水方向行驶,行驶到裕溪水电站附近路段的弯道,超越同向行驶的二轮电动车时,突然遇见对向驶来的半挂车,王某发措手不及,货车直接撞上了半挂车,之后又碰撞到由包某驾驶搭乘着谢某某的电动车,再撞到路边的护栏上。事故造成包某、王某生、王某发、谢某某受伤,三车损坏的交通事故。

虽然事故损失严重,所幸受伤住院的人员均无生命危险,但其中三人伤得不轻。

交警提醒广大驾驶员,超车过程中应时刻注意前方情况,切忌在条件不允许或视线不清的情况下盲目超车。

大巴车上有逃犯咋办 驾驶员机智助警 成功抓捕逃犯

□ 记者 蓝惊 通讯员 郑桂珍 裘燕燕

本报讯 2月28日上午9点左右,一辆客车由丽水客运东站发往仙居,刚刚进入缙云县境内,当班驾驶员陈师傅突然接到一个电话:“我们是丽水市巡特警大队的,发现在你驾驶的客车上有一名网络在逃人员,请配合我们工作,路上千万不要让他下车。”

“好的,我尽量放慢车速。”陈师傅意识到事关重大,马上压低嗓音回答道。

接完电话后,陈师傅积极配合,沉着应对。他马上清点车上乘客,根据巡特警人员的描述,陈师傅锁定了嫌疑人。该嫌疑人刚好坐在前排,和一位女乘客并排坐。陈师傅为避免与特警人员再次通话让他听见,发生逃逸或抢夺方向盘事件,陈师傅对该嫌疑人说:“车上人少,座位可以随意坐,不必挤在一起。”顺势帮他安排到后排位置。

在不被察觉的情况下陈师傅放缓车速,尽量创造时间,等待巡特警人员的追赶。最后在缙云县汽车站附近巡特警人员成功追上客车,陈师傅看到警示灯,快速把客车停稳,协助巡特警人员成功将逃犯抓捕。

原来,在2月28日上午,丽水市巡特警大队通过网络识别系统的数据对比,发现丽水客运东站8点30分发往仙居的客车上有一名网络在逃人员。特警马上与客运东站取得联系,获得了陈师傅电话并立即与他取得联系。在整个抓捕过程中陈师傅机智应对,全力配合,得到市巡特警大队的高度表扬。

为省一点保险费 松阳这位7年驾龄的老司机栽了

□ 记者 麻东君 通讯员 叶亦竹

本报讯 现在无论懂不懂车的人,只要买了车,第一件事肯定是买齐保险,但也有极少数车主心存侥幸,车子开了几年后,买保险时会把车损险剔除在外。但这侥幸心理,可能会让自己损失惨重。这不,松阳一位7年驾龄的半挂车司机就栽了大跟头。

2月24日凌晨2点33分许,松阳交警大队安全中队接110指令,上松线避险车道有重型车翻车,需要救助。执勤交警立即赶到事故现场,发现该半挂车已横翻在道路中间,车损严重。

经调查,半挂车驾驶员姓周,1988年生,安徽阜阳人,已有七年驾龄。这次周师傅驾驶皖K重型货车从杭州运水管到松阳,刚过寨头岭隧道,在弯曲且湿滑的下坡路上,因刹车失灵,上避险车道紧急避险未成,导致翻车。

勘查完事故现场后,周师傅某支支吾吾,神态紧张。原来周师傅的这辆车是上个月刚买的二手车,反正自己是老司机,保险费用省就省点,就未购买车损险。交警看了看基本报废的车辆,又看了看周师傅苦不堪言的囧样,拍了拍周师傅的肩膀说道:“教训啊!”

在此提醒广大读者,车辆在行驶的过程中,谁都不能保证没有任何闪失,图小便宜没上保险,一旦发生交通事故,损失的可是自己的利益。